

**Отчет
Главы Горшеченского района А.М.Амерева перед депутатами
Представительного Собрания Горшеченского района
«О работе Администрации Горшеченского района
Курской области за 2024 год»**

Уважаемые депутаты Представительного Собрания
Горшеченского района, дорогие земляки!

Сегодня мы с вами обсудим и вспомним те дела, которыми занимались в течение ушедшего 2024 года. Постараемся вместе наметить основные планы на будущее.

Доходная часть бюджета муниципального района в 2024 году составила 692млн. руб., что на 164 млн. руб. меньше доходной части бюджета муниципального района 2023 года.

Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района в 2024 году составил 263 млн. рублей, что на 28 млн. руб. больше чем в 2023 году.

Основным налоговым доходом является налог на доходы физических лиц. Объем поступления налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального района в 2024 году составил 194 млн. руб., что на 27 млн. руб. больше чем в 2023 году.

Объем финансовой помощи из областного бюджета в 2024 году по сравнению с 2023 годом сократился на 185млн. руб. и составил 430 млн. рублей (в 2023 году объем субсидии 214 млн. руб., в т.ч. 114 млн. руб. на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования, 42 млн. руб. на комплексное развитие сельских территорий, 9 млн. руб. на развитие сети учреждений культурно-досугового типа).

Муниципального долга по состоянию на 01.01.2025 года не имеется.

**СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**

Основой экономики Горшеченского района является сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность. В район ведут деятельность свыше 70 хозяйств всех форм собственности.

В 2024 году площадь зерновых составил 40 тыс га. Собрано свыше 182 тысяч тонн зерна при урожайности 45 центнеров с гектара. Кроме того, намолочено 43 тыс. тонн сои, 31 тыс. тон подсолнечника. Валовой сбор сахарной свеклы составил 146 тысяч тонн. Хозяйствами района произведено 12, 5 тысяч молока (+ 800 тонн). От каждой коровы получаем 7830 кг молока. Производство мяса составил 96 тысяч тонн.

Перерабатывающая промышленность в районе представлена АО «Куриное царство» - круп в РФ производитель мяса птицы. Здесь произведено свыше 95 тысяч тон мяса птицы. Предприятие является основным налогоплательщиком в районе.

Стабильно работает спиртзавод «Бекетовский». Объем производства составил свыше 2 тысяч тонн спирта.

Хлебозавод «Земляки» стабильно обеспечивает жителей района своей продукцией.

Помимо сельхозпредприятий и фермерских хозяйств большинство жителей района занимаются личными подсобными хозяйствами, в которых выращивают картофель, овощи, фрукты, содержат птицу и скот. Так поголовье КРС в личных хозяйствах составило свыше 3 тыс. голов, в т.ч. 1100 коров.

ЖКХ и СТРОИТЕЛЬСТВО

Важнейшим направлением в работе Администрации района в настоящее время является жилищно-коммунальное хозяйство и строительство. Это и неудивительно, так как проблемы водоснабжения, благоустройства дорог, газификация непосредственно касаются каждого жителя района.

Дорожный фонд в районе составляет 16,7 млн.руб. На обслуживании находятся 400 км дорог. В последние 10 лет в районе работает наша районная программа по строительству проселочных дорог в щебеночном исполнении. Всего таких дорог у нас более 90 км.

В 2024 году построены дороги на ул.Луговая вд.Быстрик (1000 м), ул.Пролетарская с.Знаменка (650 м), ул.Первомайская в с.Кулевка (1640 м), ул.Заречная в с.Новомеловое.. Благодаря теплой погоде в декабре 2024 года была отремонтирована дорога в с.Знаменка и построена дорога до д.Никандровка. Уже в январе 2025 года эту работу провели в д.Богдановка ул. Полевая. В настоящее время закуплен щебень для Богатыревского и Среднеапоченского с/с. Здесь работы будут вести в д.Соколовка и на ул.Садовая и Колхозная с.Богатырево, на ул. Союзная в с.Средние А почки. Уже весной 2025 года надеемся построить дороги в с.Кулевка и д.Залесье.

В последнее время очень острой становится проблема водоснабжения. Можно много рассказывать, что 124 наших скважин уже «немолоды», большинство наших водопроводных сетей, а это 343 км – тоже новыми не назовешь. Кроме того, очень часто артезианские скважины и водопровод протяженностью 2-3 км обслуживают 10-12 потребителей, а бывает, что и 2 и то в летнее время. Тем не менее, с нас никто не снимает ответственность за бесперебойную подачу воды жителей района. В 2024 году обеспечением водой занимались Курскобводоканал по концессии и «Коммунальщик Плюс». Кроме того, за счет районного бюджета были заменены водонапорные башни в с.Быково и с.Никольское. В настоящее время работа ведется в п.Бекетовский. В д.Ряполово уложено 650 м нового водопровода. Буквально в последние дни проведен капитальный ремонт в д.Петровка, ведется строительство новой артезианской скважины на ул.Веселая с.Ср А почки.

Серьезной проблемой в течение нескольких лет была эксплуатация котельной № 3 в п.Горшечное. В 2024 году проблему удалось решить. Сейчас все абоненты подключены к трем новым модульным котельным либо переведены на индивидуальное отопление. Это стало возможным благодаря совместной работе Администраций района и области и инвестиционной кампании «Куриное царство».

ОБРАЗОВАНИЕ

Одной из самых интересных направлений работы Администрации района для себя считаю образование. А сюда относятся и ремонт школ, и укрепление материально- технической базы, организация подвоза и питание детей, дошкольное образование и многое другое. В наст время капитальный ремонт проведен в 4 школах района. В 2025 году запланирован капремонт детского сада п.Горшечное.

Помимо этого, в 2024 году проведено благоустройство территории Быковской

школы, завершен ремонт кровли в Ясеновской школе, капитально отремонтирован спортивный зал во втором корпусе школы имени Н.И.Жиронкина. В Барановской, Быковской, Сосновской, Среднеапоченской школах открыты центры естественно-научного и гуманитарного профилей «Точка роста».

Болотская, Быковская, Среднеапоченская школы оснащены современным цифровым оборудованием.

Таким образом, во всех базовых школах района работают образовательные центры «Точка роста» и создана современная и доступная цифровая образовательная среда.

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта Образование поставлено спортивное оборудование в ГСШ им.Жиронкина и Болотскую школу, оборудование для школьного театра - в ГСШ им. Жиронкина.

В нашем районе продолжается реализация всех 9 проектов Стратегии развития образования Курской области.

Успешно продолжается работа в профильных классах: аграрном, инженерном, медицинском, психолого-педагогическом и ИТ классах. В детском саду с большим интересом дети занимаются в Профиграде. В школах созданы многофункциональные пространства для обучения и отдыха детей.

В целях организации занятости детей в летний период на территории района функционирует 30 летних игровых площадок, 6 лагерей с дневным пребыванием детей, лагерь труда и отдыха, оздоровительный лагерь «Солнышко», где уже традиционно работает профильная смена по 4 направлениям.

И, конечно же, мы понимаем: для того чтобы наши дети всесторонне развивались, они должны быть здоровы. Поэтому на протяжении уже 11 лет для всех школьников района организовано бесплатное 2-х разовое горячее питание. А в школах полного дня - трехразовое.

В настоящее время в районе функционирует 9 школ и 2 филиала, в которых обучается 1266 учеников.

В детском саду и 8 дошкольных группах воспитывается 311 детей.

В 2 -х учреждениях дополнительного образования - 515 детей.

В образовательных учреждениях района работают 285 педагогов, 10% имеют высшую категорию, 75%- первую.

Хотя 2024 год стал временем испытаний образовательной системы, однако общими усилиями мы смогли не только сохранить, но и укрепить качество образования. Горшеченская СОШ им. Н.И. Жиронкина признана лучшей в регионе.

Очень хорошо, на мой взгляд, то, что в школах сейчас большое внимание уделяется воспитанию детей и не просто воспитание, а воспитание в традиционных ценностях нашего российского общества. В данном направлении в 2024 году прошел в школах целый ряд мероприятий. К патриотическому воспитанию я отношу и наши экскурсионные программы, посещение краевед музея. Огромная благодарность депутатам Курской областной Думы Амереву Ю.М. и Комкову К.А. за организацию интересных экскурсий для школьников нашего района.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

В условиях текущей обстановки социальная защита населения нашего района остается в центре внимания. Мы понимаем, что важность поддержки наиболее уязвимых групп населения особенно возрастает в такие трудные времена.

По состоянию на 1 января 2025 года в отделе социальной защиты, опеки и попечительства зарегистрировано 1476 получателей, выплаты за 2024 год

составили 30 млн. 770 тыс. рублей.

Ежегодно на высоком уровне проходит благотворительный марафон «Мир детства». В 2024 году на счет марафона поступило 971 тысяча рублей. Средства марафона были израсходованы по целевому назначению: на лечение детей, разовую выплату детям – инвалидам, семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, подготовку детей к школе.

На территории района работают 29 социальных работников Комплексного центра социального обслуживания, которые оказывают услуги 323 нуждающимся пенсионерам и инвалидам.

Системно специалистами служб системы профилактики осуществляются выезды в населенные пункты района. Цель выездов – обследование социально-бытового положения слабо защищенного населения, оказание им необходимой помощи. За отчетный год организовано 148 рейдов, в результате посещено 333 семьи.

В 2024 году заключено 16 социальных контрактов и оказано государственной помощи на сумму 2 млн. 900 тыс. руб.

24.12.2024 года состоялось значимое событие - введены в эксплуатацию два новых жилых дома. Ключи от собственных благоустроенных квартир получили 8 молодых людей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проходит процедура оформления еще одного четырехквартирного дома. Ведется подготовительная работа по закупке 4 квартир.

КУЛЬТУРА, ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

В Горшеченском районе политику в сфере культуры и искусства обеспечивают 44 учреждения культуры. Из них: 22 библиотеки (20 на селе) и 20 учреждений культурно-досугового типа (18 сельских домов культуры), Горшеченская детская школа искусств, Горшеченский краеведческий музей.

В 2023- 2024 году в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» проведена реконструкция Болотского сельского Дома культуры на сумму 33 млн.руб. Реконструкция Болотского СДК обеспечило создание современных условий по организации досуга и отдыха, направленных на приобщение к культуре и искусству, развитие творческих способностей всех категорий населения.

При поддержке федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» в Удобенском сельском доме культуры в 2023 - 2024 году проведен капитальный ремонт. Произведена замена кровли, окон, дверей, отремонтирован зрительный зал, фойе.

В 2024 году по итогам конкурса «Государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры» лучшим муниципальным учреждением были признаны Солдатский СДК – филиал МКУК «Горшеченский РДТ» и Богатыревская сельская библиотека – филиал МКУК «Горшеченская межпоселенческая библиотека». Они получили денежное поощрение в размере 100 000 рублей на укрепление материально-технической базы. Деньги израсходованы на приобретение оргтехники и мебели для учреждений.

Благодаря реализации Федерального партийного проекта «Единая Россия» «Культура малой Родины» в 2024 году в Горшеченский СДК приобретено звуковое и световое оборудование на сумму 200,0 тыс.руб. В Удобенский СДК были приобретены кресла, мебель на сумму 1346550 руб. В Болотский СДК приобретены одежда сцены, кресла, пошиты шторы на сумму 465412 руб.

Государство поддерживает курян с активной гражданской позицией, в связи с этим был запущен проект «Народный бюджет».

Этот проект помогает сделать жизнь жителей нашего района комфортнее и реализовать желания населения.

В 2024 году Горшеченский СДК прошел конкурсный отбор на капитальный ремонт зрительного зала в рамках проекта «Народный бюджет».

Продолжает свою работу приобретенный в 2021 г. в рамках нацпроекта «Культура» автоклуб. За отчетный период было произведено более 30 выездов в села района.

С 2022 года на территории Горшеченского района реализуется федеральный проект «Пушкинская карта». На сегодня Пушкинскую карту имеют 512 чел. (371 чел. из которых школьники) в возрасте от 14 до 22 лет.

На сегодня Горшеченским районным домом творчества и межпоселенческой библиотекой проведено более 50 различных по форме мероприятий (мастер-классы, концертные программы, квест-игры, игровые программы) с посещением (1202 чел.). Сумма проданных билетов составляет – 148300 рублей.

МКУК «Горшеченское киноучреждение «Восход» продемонстрировано 75 художественных фильмов (674 зрителей) на сумму 96780 руб.

Говоря о развитии физической культуры и спортивного движения в район, мы имеем ввиду массовый спорт и всем мероприятиям, которые проводятся, мы пытаемся придать массовый характер. Не случайно, по развитию физкультуры и спорта Горшеченский район занимает одно из лидирующих мест в области.

Мы гордимся, что наши земляки - 184 человека, служат в рядах вооруженных сил по контракту, либо призваны в рамках частичной мобилизации. Уже в этом году 9 наших земляков заключили контракт и служат в добровольческом формировании «БАРС-Курск», а еще 5 мужчин заключили контракт и находятся в зоне СВО.

Мы высоко ценим вклад наших земляков в сохранении мира в нашем регионе и всей стране. Важно помнить, что поддержка участников СВО и их семей является нашей общей задачей. Мы будем продолжать оказывать необходимую помощь и заботу, чтобы наши Защитники знали, что родные и близкие всегда рядом, даже находясь на расстоянии.

С каждым днем все больше людей в нашем районе осознает важность поддержки военнослужащих. И хочу поблагодарить всех жителей района, которые принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи, приготовлении горячих обедов для ребят, поддерживают их морально.

Отдельные слова благодарности сельхозтоваропроизводителям района. На благотворительный счет в 2024 году ими перечислены 1 млн. 340 тыс. рублей для оказания помощи участникам и семьям участников СВО.

Мы понимаем, что забота о наших военнослужащих и их семьях - это не только наш долг, но и задача, требующая нашего внимания и усилий